
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/01/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Εκτός αποζημιώσεων λόγω του καιρικού φαινομένου του “Ιανού” οι 

γεωκτηνοτρόφοι Κεφαλληνίας - Ιθάκης» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με διαμαρτυρίες Αγροτών και Κτηνοτρόφων της Κεφαλληνίας και της Ιθάκης και 

σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα του διαδικτύου, της 4ης Ιανουαρίου 2021, ο «Ε.Α.Σ.» 

(Αγροτική Ένωση) Κεφαλληνίας και Ιθάκης εκφράζει την αγανάκτηση των τοπικών 

αγροτών-κτηνοτρόφων, λόγω του ότι, οι τραπεζικοί τους λογαριασμοί δεν πιστώθηκαν με 

τις αποζημιώσεις του «ΕΛΓΑ» για το απολεσθέν ζωικό τους κεφάλαιο, λόγω του «Ιανού». 

Ο «ΕΛΓΑ», αρμόδιος οργανισμός για τις καταβολές αποζημιώσεων, απέρριψε αιτήματα 

αποζημίωσης των Θιακοκεφαλλονιτών γεωκτηνοτρόφων, με την αιτιολογία ότι είχαν 

δηλώσει ζημιές σε αιγοπρόβατα ηλικίας άνω των έξι ετών και ότι δεν διέσωσαν τα βοοειδή 

τους (άρθρα 5 και 6, του Κανονισμού «ΕΛΓΑ»), παρότι δεν υπήρχαν τέτοιες προϋποθέσεις 

στην σχετική Υπουργική Απόφαση. Εντούτοις, με το Νόμο 4128/2020 θεσπίστηκαν 

ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση των συνεπειών του «ΙΑΝΟΥ» και στην Κεφαλονιά και 

Ιθάκη, ενώ, ειδικά για τους πληττόμενους γεωκτηνοτρόφους, στις 20/10/2020, ψηφίστηκε 

από την Βουλή Τροπολογία του Υπουργείου σας (Φ.Ε.Κ. 204A/2020), με την οποία, 

λαμβάνονται μέτρα άμεσης ανακούφισης και άμεσης προτεραιότητας των πληγέντων 

γεωκτηνοτρόφων από τον «Ιανό», όπως η κατά παρέκκλιση από τον Κανονισμό του 

«ΕΛΓΑ» χορήγηση ποσοστού αποζημίωσης των εν λόγω γεωκτηνοτρόφων στο 100% της 

ασφαλισμένης αξίας του φυτικού και ζωικού τους κεφαλαίου. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να αποκαταστήσετε την αδικία εις βάρος των γεωκτηνοτρόφων Κεφαλληνίας 
και Ιθάκης και να τους αποδώσετε τις αναλογούσες αποζημιώσεις από τις ζημιές που 
προκάλεσε ο «Ιανός», όπως παρέχεται σχετικό περιθώριο και από την ανωτέρω 
νομοθετική πρωτοβουλία σας, ώστε να επανακάμψει ο τοπικός γεωκτηνοτροφικός τομέας 
και απρόσκοπτα να συνεχίσει τις δραστηριότητές του; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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